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1. fejezet - Bevezetés 

 

A kutatás kiindulópontja a kkv-kkal folytatott informális párbeszédeken alapul. Az elemzés 

módszere a szekunder kutatás egy formája, nevezetesen a másodelemzés. A cél az 

önvizsgálat és a tananyagok fejlesztéséhez szükséges megfelelő kontextus kiterjesztése 

és biztosítása.  

 

A COVID-19 válság felgyorsította a képzési rendszerek modernizálásának és digitális 

átalakításának szükségességét Európában. A CIRCULAR SME SCAN (CSS) ezt 

összekapcsolja a körforgásos gazdasággal, amely az európai gazdasági fellendülést 

támogató, zöldebb gazdaság stratégiai megközelítése. 

 

A kis- és középvállalkozások (kkv-k) körforgásos, fenntartható, környezet- és klímabarát 

működése versenyelőnyt eredményez a versenytársakkal szemben. A több mint 25 millió 

európai kkv azonban kihívásokba ütközik e lehetőségek megragadásában, mivel nem 

rendelkeznek olyan tudással, megfelelő pénzügyi, nem pénzügyi forrásokkal, mint a 

nagyvállalatok, hogy a szükséges változtatásokat végrehajtsák. Mivel a részt vevő 

országokban ezek a vállalkozások alkotják az üzleti ökoszisztéma fő részét, stratégiai 

szövetséget kell kötni közöttük és a körforgásos gazdaság szakértői között. Ez, különösen 

a COVID-járványban, tudatosítja és szemlélteti, hogy a kiváló minőségű, inkluzív, digitális 

szakképzési eszközök a körforgásos készségek és kompetenciák terén előnyösek a 

csoport számára. 

 

A CSS fő célja a digitális korszak innovatív gyakorlatainak támogatásával egy olyan 

önellenőrző és tanulási platform létrehozása volt, amely a kkv-k körforgásos gazdasággal 

kapcsolatos készségeit-kompetenciáit fejleszti a kkv-k teljes körforgásos értékláncának 

négy fő területére (beszállítás-beszerzés, üzemeltetés-termelés, kiskereskedelem, 

hulladékáram-elemzés) összpontosítva. 

 

A projekt fő eredményei a következők: 

1. Az önvizsgálat, amely egy online eszköz a kkv-tulajdonosok és -vezetők számára, 

hogy felmérjék a körforgásos tevékenységük jelenlegi szintjét, és különböző eszközökre, 

stratégiákra és kapcsolatokra irányít át, annak érdekében, hogy a jelenlegi üzleti 

modelljükben körforgásosabb szemléletű megközelítést alkalmazzanak. 

2. Egy platform, amely magában foglalja: 

a) Helyi kapcsolatok: A körforgásosabbá válás nem olyasmi, amit valaki egyedül 

megtehet. Együttműködésekre, szinergiákra és kooperációra van szükség. A 

platform magában foglalja a hozzáférést számos értékes kapcsolathoz az adott 

munkaterületen vagy régióban, hogy támogassa a kkv-kat és irányítsa őket a 

körforgásos útjuk során. 

b) Annak érdekében, hogy világos képet kapjon arról, hogy más, Önhöz hasonló kkv-

tulajdonosok és -vezetők hogyan néznek szembe a körforgásosabbá válás 

kihívásaival, a Circular SME Scan inspiráló történeteket és egyértelmű példákat 

tartalmaz más cégekről, kis és nagy vállalatokról. 

 

Ezeket egészítik ki az érdekcsoportokat támogató útmutatók, amelyek segítenek Önnek 

abban, hogy az Ön által támogatott kkv-k számára is megtörténjen a szemléletváltás, és 
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támogassa őket a körforgásosabbá válás érdekében tett törekvéseikben. Ez az útmutató 

ezek egyike. 
 

2. fejezet – A CSS útmutatók 

 
A CSS-útmutatók több csoportot céloznak meg, amelyek a különböző érdekelt feleket 

képviselik, azzal a közös jellemzővel, hogy mindannyian érdeklődnek és nyitottak a kkv-k 

körforgásos működésének szolgálatában álló innovatív módszerek iránt.  

 

Ez az útmutató ennek az erőfeszítésnek a része, és egy szélesebb körű útmutatót dolgoz 

ki a CSS egyes érdekelt felei számára.  

 

A CIRCULAR SME SCAN tanulási útmutató támogatja a tanulókat, és részletesen 

elmagyarázza, hogyan használhatják önállóan az önellenőrzést, a tanulási anyagokat és a 

platformot, ugyanakkor inspirálja és motiválja a célcsoportok képviselőit a vizsgálat 

használatára és a tanulási platformon való részvételre. 

 

CIRCULAR SME SCAN útmutató a szakképzés számára: az oktatókra és a képzési 

szervezetekre összpontosít, megosztva velük a projekt megközelítését és azt a módot, 

ahogyan a kkv-k körforgásának témáit beépíthetik az általuk kínált képzésekbe a kkv-k 

fejlesztése és a készség- és kompetenciaképzés területén.  

 

A kkv-k körforgásosabbá válásának támogatása: mindazoknak a szervezeteknek és 

testületeknek szól, amelyek támogathatják a kkv-kat abban, hogy körforgá váljanak, és 

hogy hogyan tudják ehhez a CSS eredményeit számba venni. Annak ellenére, hogy az 

azonosított érdekelt felek közül többnek a mögöttes okai eltérnek egymástól, 

mindegyiküknek megvan az oka arra, hogy a kkv-kat körforgásosabbá tegyék. Ez az 

útmutató segíti őket ebben az erőfeszítésben.  

 

CIRCULAR SME SCAN szakpolitikai összefoglaló: iránymutatás a szakpolitikai döntéshozók 

számára, amely segíti őket abban, hogy a kkv-k körforgásos átvilágítása során a jó/legjobb 

gyakorlatok átvételével foglalkozzanak. A tájékoztató azt is kifejti, hogyan lehet képzést és 

oktatást nyújtani ebben a kkv-körforgásban. 
 

3. fejezet – Célcsoport 

 

A kormányok is felismerik, hogy a hosszú távú értékteremtés folyamatos fenntartásához 

olyan új gazdasági modellre van szükség, amely kevésbé függ az olcsó, könnyen 

hozzáférhető anyagoktól és energiától, és amely képes a természeti tőke helyreállítására 

és regenerálására. A körforgásos gazdaság koncepciója egyértelmű értékteremtési 

lehetőséget mutatott. 

 

Mivel számos körforgásos gazdasági lehetőség mögött jövedelmezőség áll, a vállalkozások 

a körforgásos gazdaságra való átállást támogatják. Ugyanakkor gyakran vannak nem 

pénzügyi akadályok, amelyek korlátozzák a további bővítést, vagy visszafogják a fejlődés 
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ütemét. A politikai döntéshozók ezért fontos szerepet játszhatnak a körforgásos 

gazdaságra való áttérés lehetővé tételében és adott esetben irányának 

meghatározásában. 

 

A politikai döntéshozók minden kormányzati szinten - önkormányzati, regionális, nemzeti 

és nemzetközi szinten - fontos szerepet játszhatnak a körforgásos gazdaságban. 

 

A kkv-k gyakran nem ismerik a körforgásos gazdaság lehetőségeit, és fő prioritásuk az 

alaptevékenységük. Ezért erőteljes kormányzati programra van szükség, olyan politikai 

döntéshozók által támogatott programokra, akik megértik a kkv-k előtt álló problémákat, 

és arra ösztönzik őket, hogy másképp gondolkodjanak és cselekedjenek. 

4. fejezet – Szakpolitikai áttekintés 

 
A szakpolitika kidolgozása összetett folyamat, amelyben számos résztvevő vesz részt, 

különböző szerepekkel, érdekekkel és erőforrásokkal. A jelentés bemutatja a körforgásos 

gazdaság (CE) uniós szintű politikájának legfontosabb fejleményeit, és kiemeli a CSS 

önellenőrző eszköz és platform előnyeit. A fejezet zárásaként konkrét szakpolitikai 

ajánlásokat fogalmaz meg. 

 

 
 

Source: EPRS | European Parliament (2022) 

 

4.1. fejezet Átfogó körforgásos gazdaságpolitikai célok 
 

Mivel a kormányok és az iparágak világszerte a körforgásos gazdaság felé mozdulnak el, 

kulcsfontosságú a törekvések összehangolása és a közös irányvonal kialakítása. Az Ellen 

MacArthur Alapítvány öt egyetemes körforgásos gazdaságpolitikai célt határozott meg, 

amelyek keretet biztosítanak a nemzeti kormányok, városok és vállalkozások számára az 

átállás felgyorsításához. 
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Az alapítvány 2021-ben közzétette az egyetemes körforgásos gazdaságpolitikai célokat: öt 

kulcsfontosságú szakpolitikai fókuszterület a körforgásos gazdaság megoldásainak 

ágazatközi és világméretű fejlesztése, bevezetése és elterjesztése érdekében. 

 

Ezek a következők: 

 

1. A körforgásos gazdaság tervezésének ösztönzése, 

2. Az erőforrásgazdálkodás az értékmegőrzés érdekében, 

3. Tegyük működőképessé a gazdaságot, 

4. Fektessen be az innovációba, az infrastruktúrába és a készségekbe, 

5. Együttműködés a rendszerváltás érdekében. 

 

A 4. kulcspolitika kiemeli, hogy közpénzeket kell befektetni, és ösztönözni kell a 

magánszektor beruházásait a körforgásos gazdaság lehetőségeinek megteremtéséhez 

szükséges készségek fejlesztése érdekében, ami biztosítja az inkluzív átmenetet, az 

innováció támogatását és az átmenet megvalósításához szükséges infrastruktúra 

fejlesztését. A kiválasztott szakpolitikai intézkedések a következők: 

 

● interdiszciplináris kutatási alapok biztosítása. 

 

● A fizikai és digitális infrastruktúrát, valamint az innovációt szolgáló vegyes finanszírozási 

megoldások támogatása. 

 

● A körforgásos gazdaság beépítése az iskolai és felsőoktatási programokba. 

 

A körforgásos gazdaságra való áttérés attól függ, hogy az egyének és a szervezetek hogyan 

tanulnak meg újításokat eszközölni, és hogyan alkalmazzák a tanultakat a való világban.   

 

Az oktatási ágazat az általános iskolától a posztgraduális tanulmányokig létfontosságú 

szerepet játszik annak biztosításában, hogy a diákok minden korosztályban 

rendelkezzenek a kulcskészségekkel és -ismeretekkel, amelyekkel a választott pályájuk 

során alkalmazni tudják a körforgásos gondolkodást. 

 

4.2. fejezet Körforgásos Gazdaság Akcióterv 
 

Az Európai Bizottság 2020 márciusában fogadta el az új körforgásos gazdasági cselekvési 

tervet (CEAP). Ez az egyik fő építőköve az európai zöld megállapodásnak, Európa új 

fenntartható növekedési programjának. A körforgásos gazdaságra való uniós átállás 

csökkenteni fogja a természeti erőforrásokra nehezedő nyomást, és fenntartható 

növekedést és munkahelyeket teremt. Ez egyben előfeltétele annak is, hogy az EU elérje a 

2050-ig kitűzött klímasemlegességi célt, és megállítsa a biológiai sokféleség csökkenését. 

 

Az új cselekvési terv a termékek teljes életciklusa mentén jelent be kezdeményezéseket. 

Célja a termékek tervezésének módja, a körforgásos gazdasági folyamatok előmozdítása, 

a fenntartható fogyasztás ösztönzése, valamint annak biztosítása, hogy a hulladék 

keletkezése megelőzhető legyen, és a felhasznált erőforrások a lehető leghosszabb ideig 

az EU gazdaságában maradjanak. 
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Olyan területeket célzó jogalkotási és nem jogalkotási intézkedéseket vezet be, ahol az 

uniós szintű fellépés valódi hozzáadott értéket teremt. 

 

A Parlament 2021 februárjában állásfoglalást fogadott el az új körforgásos gazdasági 

cselekvési tervről, amelyben további intézkedéseket követel a szén-dioxid-semleges, 

környezeti szempontból fenntartható, mérgező anyagoktól mentes és teljes mértékben 

körforgásos gazdaság 2050-ig történő megvalósítása érdekében, beleértve az 

újrafeldolgozásra vonatkozó szigorúbb szabályokat és az anyagfelhasználásra és -

fogyasztásra vonatkozó kötelező érvényű célokat 2030-ig. 

 

2022 márciusában a Bizottság a körforgásos gazdaságra való áttérés felgyorsítását célzó 

első intézkedéscsomagot tett közzé a körforgásos gazdaságra vonatkozó cselekvési terv 

részeként. A javaslatok között szerepel a fenntartható termékek ösztönzése, a fogyasztók 

képessé tétele a zöld átmenetre, az építési termékek szabályozásának felülvizsgálata és a 

fenntartható textíliákra vonatkozó stratégia létrehozása. 

 

A Bizottság 2022 novemberében új, az egész EU-ra kiterjedő szabályokat javasolt a 

csomagolásra vonatkozóan. Célja a csomagolási hulladék csökkentése és a 

csomagolástervezés javítása, például egyértelmű címkézéssel az újrafelhasználás és az 

újrafeldolgozás előmozdítása érdekében; valamint a bioalapú, biológiailag lebomló és 

komposztálható műanyagokra való áttérésre szólít fel. 

 

A Bizottság a cselekvési tervben felsorolt mind a 35 intézkedést végrehajtja. 

 

Hangsúlyozza többek között a kkv-k képzésének és oktatásának fontosságát a termelési 

folyamatokban (az Enterprise Europe Network keretében a klaszterek együttműködéséről, 

valamint az Európai Erőforrás-hatékonysági Tudásközponton keresztül történő 

tudásátadásról), az oktatási és képzési rendszerekbe való további beruházásokat, az egész 

életen át tartó tanulást és a szociális innovációt (amelyet az Európai Szociális Alap Plusz 

keretében támogatnak majd). 

 

Ezzel összhangban a CSS projekt egyik elsődleges célja, hogy gyakorlatias, innovatív 

képzést és oktatást nyújtson a kkv-k számára; a kkv-k teljes körforgásos értékláncának 

négy fő területére összpontosítva (beszállítás-beszerzés, üzemeltetés-termelés, 

kiskereskedelem, hulladékáram-elemzés). 

 
4.3. fejezet A készségek európai éve (2023) 

 

Az európai készségfejlesztési menetrend egy ötéves terv, amelynek célja, hogy az egyének 

és a vállalkozások több és jobb készséget fejlesszenek ki, és ezeket a készségeket 

hasznosítani tudják: 

 

● a fenntartható versenyképesség erősítése, az európai zöld megállapodásban foglaltak 

szerint, 

● a társadalmi méltányosság biztosítása, a szociális jogok európai pillérének első 

alapelvének megvalósítása: az oktatáshoz, képzéshez és az egész életen át tartó 

tanuláshoz való hozzáférés mindenki számára, az EU egész területén, 

● a válságokra való reagálási képesség kiépítése a COVID-19 világjárvány során levont 

tanulságok alapján. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1583933814386&uri=COM:2020:98:FIN
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Ugyanakkor 2023 a készségek európai éve, és a Bizottság, az Európai Parlament, a 

tagállamok, a szociális partnerek, az állami és magán foglalkoztatási szolgálatok, a 

kereskedelmi és iparkamarák, az oktatási és képzési szolgáltatók, a munkavállalók és a 

vállalkozások együtt fognak dolgozni a készségfejlesztés előmozdításán, ezáltal javítva az 

emberek szakmai és életesélyeit. 

 

Ez segíteni fog a készséghiány kezelésében, mivel a zöld/körforgásos átállás 2030-ig akár 

1 millió új munkahelyet is teremthet az EU-ban, a vállalatok azonban gyakran küzdenek a 

megfelelő készségekkel rendelkező munkavállalók megtalálásával. 

 

Az említett szakpolitikákkal párhuzamosan a CSS is felismerte a kompetenciahiányt, ezért 

a képzési programját a kkv-k körforgásosabbá válásának támogatására javasolja, a 

készségek és kompetenciák fejlesztésével, az átálláshoz szükséges tudás 

összegyűjtésével, amelyek elengedhetetlenek a sikerük és hosszú távú fenntarthatóságuk 

szempontjából. 

 

4.4. fejezet A CSS előnyei a politikai döntéshozók számára 
 

A politikai döntéshozóknak először is jobban meg kell érteniük a kkv-k előtt álló összetett 

kihívásokat, hogy megfelelő támogató politikai kereteket dolgozhassanak ki. A kkv-k 

egyértelműen pénzügyi korlátokkal rendelkeznek a nagy, multinacionális vállalatokhoz 

képest. De a nem pénzügyi akadályokat is le kell küzdeniük (időhiány, készségek és 

kompetenciák hiánya, a kulcsfontosságú gazdasági tényezők hiánya vagy az 

újrahasznosítás korlátozása). A CSS összegyűjtött tananyagai, a kkv-k közötti 

együttműködés és partnerségek kialakítása segíthet nekik abban, hogy a körforgással 

kapcsolatos kihívások leküzdésére közös álláspontot alakítsanak ki. 

 

A CSS platformon bemutatott jó gyakorlatok rávilágítanak arra, hogy a kkv-k képesek és 

akarják leküzdeni a körforgásos átállás akadályait. A kkv-k képesek felismerni a 

körforgásos tevékenységeket mások példáinak és szokásainak elolvasása révén, ami 

segíti a kkv-k körforgásos átvilágítását. (Még az önvizsgálat elvégzése nélkül is). 

 

A CSS önértékelést kitöltő kkv-k diagnózist kapnak arról, hogy hol tartanak a körforgást 

illetően, és mit tehetnek másképp. Inspirációt kapnak az esetekből és anyagokból, 

amelyeket figyelembe vehetnek az új körforgásos politikák oktatásánál és képzésénél.  

 

A kkv-knak szükségük van a körforgásos kompetenciákról és készségekről szóló képzésre, 

amely biztosítja a képességet, hogy a képzés elvégzése után körforgásosak legyenek. A 

CSS projekt ezeket az innovatív, digitális eszközöket (önvizsgálat, platform) kínálja, 

amelyeket a politikai döntéshozók beilleszthetnek a napirendjükbe, programjaikba stb. 

 

A CSS projekt előkészítésébe és végrehajtásába a kkv-k és az érdekelt felek (szakértők, 

nem kormányzati szervezetek, hatóságok, innovációs központok stb.) is bekapcsolódtak, 

és a visszajelzések egyértelműen pozitívak. A megtanult körforgásos gyakorlatok és 

ismeretek adaptálhatók és alkalmazhatók a kkv-k napi működésében, figyelembe véve a 

helyi körülményeket és az iparágakat, szektorokat! 
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Az szekunder kutatások, interjúk, fókuszcsoportok, ismeretterjesztő rendezvények és félig 

formális megbeszélések alapján a tapasztalatok azt mutatják, hogy a kkv-knak több 

támogatásra van szükségük a politikai döntéshozók részéről, mindenekelőtt a nem 

pénzügyi akadályok tekintetében. 

 

Az akadályok közé tartoznak a meglévő szabályozások nem szándékolt következményei 

(pl. a hulladék olyan meghatározása, amely akadályozza az újragyártandó termékek 

kereskedelmét és szállítását), olyan társadalmi tényezők, mint a vállalatok és a politikai 

döntéshozók tapasztalatának hiánya a körforgásos gazdaság lehetőségeinek 

felismerésében és megragadásában, valamint olyan piaci hiányosságok, mint a tökéletlen 

információ (pl. a termékek javítását, szétszerelését és újragyártását végző vállalkozások 

esetében) és az el nem számolt külső hatások (pl. szén-dioxid-kibocsátás).  

 

A kedvező feltételek megteremtése mellett a politikai döntéshozók adott esetben irányt 

szabhatnak a körforgásos gazdaságra való áttérésnek. 

 

4.5. fejezet Javaslat a kkv-k körforgására vonatkozó szakpolitikai 

keretrendszerre 
 

A fejezet ajánlásokat fogalmaz meg konkrét szakpolitikai intézkedésekre vonatkozóan, 

amelyekkel rövid/középtávon a zöld és körforgásos vállalkozások támogatása érdekében. 

 

Nemzeti körforgásos gazdasági stratégia kidolgozása: a körforgásos gazdaság nemzeti 

szintű általános jövőképének felvázolása, amely mennyiségi célokat és nyomon követést 

foglal magában az erőforrás-érték legmagasabb szinten való megőrzéséhez és a hulladék 

kiküszöböléséhez szükséges rendszerfeltételek megteremtése érdekében - kifejezetten 

elismerve a zöld és körforgásos vállalkozások szerepét. Ezen túlmenően a kormányoknak 

ki kell dolgozniuk egy CE cselekvési tervet, amely részletezi a nemzeti stratégia 

célkitűzéseinek elérését szolgáló gyakorlati intézkedéseket, konkrét intézkedéseket 

fogalmazva meg a zöld és körforgásos vállalkozások aktív támogatására különböző típusú 

szakpolitikai eszközök és stratégiák révén. 

 

Fenntartható termékpolitikák kidolgozása és a körkörös tervezés alkalmazásának 

ösztönzése: a körkörös tervezés alkalmazásának ösztönzése a nemzeti feldolgozóiparban 

és az importált árukban, a termékek élettartamának meghosszabbítása, az 

újrahasználatra, javításra, újragyártásra és újrahasznosításra való tervezés például a 

tervezett elavulás tilalma és a termékekben az újrahasznosított anyagok kötelező 

százalékos aránya révén. 

 

A zöld és körkörös üzletfejlesztés támogatását célzó nemzeti partnerségek előmozdítása 

és lehetővé tétele: Nemzeti partnerségeket kell létrehozni, amelyek a zöld és körforgásos 

vállalkozóknak különböző támogató szolgáltatásokat (képzés, mentorálás, inkubáció, 

technikai segítségnyújtás stb.) nyújtó állami és magán vállalkozásfejlesztési szolgáltatókat 

(BDSP) egyesítik. Ezek a nemzeti partnerségek olyan köz- és magánszereplők önkéntes 

szövetségei lehetnek, amelyek együttműködnek a zöld vállalkozásfejlesztési 

szolgáltatások terén egy kölcsönösen elfogadott cél elérése érdekében, amely 

potenciálisan minden érintett fél számára előnyös lehet, és amely forrásokat, készségeket 

és tudást tesz elérhetővé. 
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Ösztönözni kell az oktatási intézményeket, hogy a körforgásos gazdaságra vonatkozó 

modulokat építsenek be a tantervekbe, mind a külön erre a célra létrehozott, mind a 

meglévő kurzusokba beépítve, hogy a körforgásos gazdasággal foglalkozó szakemberek új 

generációja jöjjön létre. Az oktatási intézményeknek azt is biztosítaniuk kell, hogy mind a 

férfiak, mind a nők hozzáférjenek a körforgásos üzleti modellekkel, környezetvédelmi 

technológiákkal, megújuló energiával stb. kapcsolatos egyetemi és szakképzéshez vagy 

képzéshez. 

 

Célzott információk, készségek, hálózatépítés és képzés biztosítása a fiatalok és nők 

számára a körforgásos vállalkozói tevékenységről (a nők által vezetett induló vállalkozások 

és kkv-k ösztönzése érdekében): mivel a férfiak és nők igényei és lehetőségei eltérőek, a 

támogatási struktúráknak és a kapacitásfejlesztési programoknak nemi szempontokat is 

figyelembe kell venniük, egyenlő hozzáférést biztosítva a férfiak és nők számára a 

vállalkozásfejlesztéssel, képzéssel és mentorálással, piaci lehetőségekkel és 

hálózatépítéssel kapcsolatos tanácsadáshoz. Ez a meglévő bevált gyakorlatokra és 

kezdeményezésekre építve érhető el. 

 

Nemzeti vagy regionális tudásközpontok vagy hálózatok létrehozása, amelyek a 

körforgásos gazdaságra szakosodtak: a körforgásos gazdaság stratégiáival és 

gyakorlataival kapcsolatos ismeretek terjesztése, hogy ösztönözzék és megkönnyítsék 

azok végrehajtását a meglévő és új vállalkozások körében. Ezt egy olyan online platformon 

keresztül lehet elérni, amely összegyűjti a körforgásos gazdasággal kapcsolatos összes 

releváns információt, a vonatkozó szakpolitikáktól kezdve a legjobb gyakorlatokon át a 

finanszírozási lehetőségekig, de nemzeti partnerségeken keresztül is. 

 

A zöld és körforgásos vállalkozások finanszírozásának fejlesztése: a zöld és körforgásos 

gazdaságot indító vállalkozások gyakran nehézségekkel küzdenek a finanszírozáshoz való 

hozzáférés terén. 

 

A fenntartható/körforgásos gyakorlatokkal kapcsolatos figyelemfelkeltő kampányok 

támogatása a fogyasztók körében: fontos, hogy felhívjuk a figyelmet a környezeti 

kérdésekre és a körforgásos gazdaság fontosságára a felelős magatartás ösztönzése és a 

fenntartható fogyasztási szokások/életmód ösztönzése érdekében, növelve a zöld és 

fenntartható termékek és szolgáltatások iránti keresletet, a hulladékmegelőzésre, 

újrahasználatra és javításra összpontosítva. 

 

5. fejezet – Következtetések 

 
A jelentés érzékelteti, hogy a körforgásos gazdaság fogalma uniós szinten változik. A 

hulladékra való összpontosításon túl a hulladékhierarchia magasabb szintjén elhelyezkedő 

prioritások, például a termékek csökkentése és újrafelhasználása felé mozdult el. 

 

Azonban egyelőre nincs elismerve megfelelően a kkv-k készségeinek és kompetenciáinak 

fontossága a körforgásosabbá válás és a teljes körforgásos gazdaságra való áttérés 

elérése érdekében az EU-ban. 
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A körforgásos gazdaságra vonatkozó szakpolitikáknak jobban be kell vonniuk a kkv-kat a 

körforgásos átállásba, és biztosítaniuk kell számukra a folyamathoz szükséges forrásokat 

és lehetőségeket. A CSS projekt segít a kkv-knak meghatározni azokat a változtatásokat, 

amelyek szükségesek ahhoz, hogy a megfelelő, körforgásos irányba induljanak el.  
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